



2013 年实质性会议

2013 年 7 月 1 日至 26 日，日内瓦

高级别部分：年度部长级审查

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织友好社提交的陈述

秘书长收到以下陈述，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和 31 段的规定分发。



陈述

友好社(Legião da Boa Vontade)是一个非政府民间组织，于1950年成立于巴西，工作领域包括教育、社会发展、可持续性、健康和社会沟通。每年，本组织在南北美洲和欧洲7个国家100个地区，为贫困家庭提供1 000多万次服务。

本书面声明代表本组织对2013年经济及社会理事会高级别会议的主题“科学、技术和创新以及文化潜力促进可持续发展和实现千年发展目标”所提的建议。

声明基于本组织的最佳实践，以及2012年在巴西里约热内卢举行的联合国可持续发展会议期间本组织协调举办的多利益相关方建设性合作专家小组讨论的专题。本文件所载建议分为两个方面：一是激励民间社会开发社会和环境技术；二是为可持续发展培育新的文化和科学范式。这些专题旨在帮助会员国探索应对当前挑战的方法。这些挑战由于经济、社会和环境的不稳定性而变得更加严重。所述的所有做法都经过民间社会的成功检验。

此外还必需强调本组织在信息和通信技术领域的广泛经验。这些经验来自本组织正式成立(1950年1月1日)之前其创始人奥尔齐洛·札鲁(Alziro Zarur)开办的一档广播节目。札鲁是巴西著名的广播业者，当时刚刚涉足巴西报业协会的工作。在接下来的几十年中，本组织将其社会传播框架扩展到其他平台(报纸、电视、互联网和其他媒体)。使用该框架的一个成功的事例是“艾滋病：偏见毒过疾病本身”。该口号是本组织的主席、新闻记者兼作家约瑟·德·派瓦·内托(José de Paiva Netto)构思的。这场运动在1990年代受到民众广泛支持，20多万人聚集在里约热内卢游行。目前，这一维护生命运动通过社交媒体深入大量的人。这项活动的合作伙伴之一是在巴西的联合国艾滋病毒/艾滋病联合规划署。规划署自2012年以来，一直与它的在线支持者分享信息。即使在巴西这样一个可以自由获取抗逆转录病毒药物的国家，偏见及其社会影响仍然在悄悄地夺去很多受害者的生命。但是，这种状况已经发生改变。信息和信息技术在促成文化转变方面发挥了极其有效的作用。

社会环境技术网络

本组织通过其媒体框架传播的另一个主题是，宣传推广社会或社会环境创新和技术。这些创新除了经济上可行外，还可产生很大的社会效果，如提高生产率、在城乡地区创造就业和体面工作；促进健康、促进食品和营养安全；提高残疾人的生活便利；减少环境影响和社会不公。

本组织在其媒体渠道中开办常设节目，宣传这些好的做法。本组织还去发现关注社会环境的项目、网络、组织和活动，通过鼓励其代表参与国家层面的重大讨论、参与创设民间社会辩论的话题，提高其知名度。与此类似，本组织的另一个策略是参与其网络会议，以利加强网络成员之间的联系。2012年，在不同组织的合作和参与下，巴西四个主要地区的八个城市主办了旨在培养行政人员和社会教育家的活动。

比如，在圣保罗，这一工作已经进行了几年。那里的网络成员有各自的记录 and 监测程序，根据各机构的要求和公众兴趣，选取月会的主题。不熟悉数字平台的社区领袖通过培训学习使用互联网。互联网知识反过来使这些社区领导人能自主行事，把信息输入给网络的电子小组，从而加强网络成员的伙伴关系。本组织还支持一系列旨在加强巴西民间社会的倡议和活动，包括建立使用远程教学的技术工具，对社会行政人员进行培训的平台。

这些活动是在“社会团结网络”的框架内协调开展的。该网络的灵感来源于派瓦·内托在1980年代写的一篇论文，题目是“团结利他的合一社会”，其中提出了本组织致力于实现的社会模型。作者所论述的“合一”(ecumenism)不限于任何宗教上的意义，而是具有全球性的范畴或适用性，具有普世性。因此，派瓦·内托提出，迫切需要加强克服障碍、消除仇恨、促进经验交流以激发全球创造力的那种合一，从而提升伙伴关系的价值，比如受欢迎的妇女在其中发挥重要作用的合作社。这是驱动网络活动的基本伦理原则，也是本组织自成立以来一直奉行的观念。

建设性的多利益相关方合作

本组织自2004年开始每年举办的多利益相关方论坛和社会团结网络创新博览会汇聚了拉美五国(阿根廷、玻利维亚多民族国、巴西、巴拉圭和乌拉圭)地方政府、私人部门和民间社会的代表，共同讨论实现千年发展目标的进展、挑战和其他方法。讨论中分享的成功经验和提出的建议随后提交经济及社会理事会高级别会议。自举办第一届论坛以来，论坛就一直仰赖经济和社会事务部及联合国驻各国机构的帮助。

2012年举办了一届特别论坛，其中包括一个关于建设性合作的研讨班。这次高级别活动在联合国可持续发展会议正式指南内作了宣传。与会代表来自巴西上议院、学术界和商业界，以及亚马孙河流域。所有与会者均与可持续发展议题相关。当时广泛讨论了科技在可持续发展中的作用。

论坛提出了各种建议，如创建一个政府间科学小组或机构，类似于政府间气候变化问题小组，负责监测水循环、能源生产的社会和环境影响，及其他影响全球可持续性的关键因素。该机构还将负责在地方和国际层面协助制定和执行自然资源管理长期规划。论坛在讨论这些计划时提出加强民间社会参与政府和议会工作的机制，优先考虑当前遭受排斥的贫困人口获取自然资源(如能源)的机会。

论坛提出的另一个建议是资助并转让发达国家对其他国家提供的技术和培训，使后者在有效发展的同时，保护自然资源。在此背景下，论坛表示，一个有效方法是创造环境，建立各种规模的“社会企业”。这些企业必须表明其可以自我生存，同时满足经济、社会和环境需求。社会企业的例子之一，就是大规模的循环利用合作社，其中雇佣来自低收入社区的残疾人工作。

可持续文化的代理人

生产和传播社会环境技术还包括重视千百年来传统社区和科学界积累的文化 and 知识。这就是为什么友好社在人民的支持下，修建了两座纪念碑建筑，象征走向和谐与可持续发展的文化转变。这两座建筑分别是“博爱圣殿”和“普世友爱世界议会”（本组织的“世界议会”）。两座建筑都位于巴西利亚。

上个世纪表明，科学创新本身还不足以实现可持续发展。需要对塑造全球社会的范式和价值进行深入审查。分别于 1989 年和 1994 年建成的上述建筑旨在提醒全球社会需要进行这样的反思。

除了提高意识之外，这两座建筑有助于本组织在其开展工作的所有社区倡导和平文化。在本组织开办的学校、社区社会援助中心和老人之家，本组织根据援助对象的社会文化需求，开展社会教育课程和项目。在各种情况下，本组织都重视每个人及其家庭的文化根基，从而促进公民价值、伦理和宗派合一的精神。这些努力是“博爱教学法”的一部分，是指导本组织所有行动并包括“友爱教学法”和“普世公民教学法”的教学框架。该教学法由本组织自己的教育家发展而成，并由公共和私立教育网络的教师通过演讲、讲习班和年度大会发扬光大。该方法迎合每个年龄组的需要，目的是把教学内容与普世精神价值的体验结合起来。

在同一教学理念指导下，本组织的传播渠道生产或支持制作宣讲的教育内容，并作为教材提供给社会教育工程。实际上，教材中的很多内容是本组织以前的学生制作的。他们来自于本组织培训音像和多媒体领域职业人员的一个永久性方案。该方案很快成为一个技术学校，专门从事社会传播方面的培训。这项工作对本组织在教育和社会领域的所有活动都有帮助。在这些活动中，青少年和儿童被培养成为可持续发展的倡导者。

这项工作还有更大的影响。因为社区通过继续宣传和创造条件，让人人参与寻找当地问题的解决方案，自身也成为积极的推动者，将讨论的内容付诸实施。

结论

如上所述，本组织相信，本着团结的精神，全球社会可以从当前技术（尤其是社会环境技术）的利用中获得实实在在的好处。各国政府和社会应当在这些技术上进行更多投资。本组织还强调，需要对科学实践及其价值进行更深入的讨论。这将有助于避免纯粹从经济和排斥性的视角开展科研；那样的做法只会加重社会不公。

派瓦·内托指出，除了依靠理性的力量之外，结构性变化必须依赖“人类的最佳感受”。现在迫切要把脑和心结合起来。他还说：“要尽量往高处看，但双脚一定要牢牢站在地面上。”